

習近平：支持文明互鑒 反對衝突謬論

同希臘總統帕夫洛普洛斯會談 強調中希交流如「酒逢知己千杯少」

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間11月10日晚，國家主席習近平乘專機抵達雅典國際機場，開始對希臘共和國進行國事訪問。當地時間11月11日，習近平在雅典同希臘總統帕夫洛普洛斯會談。兩國元首一致同意，鞏固政治互信，深化務實合作，促進文明對話，為推動構建人類命運共同體貢獻東西方文明古國的智慧。習近平強調，人類應該秉持和追求高尚的情操，而不是奉行利己主義，一味追逐赤裸裸的利益。中希都支持文明交流互鑒，反對文明衝突謬論。

習近平強調，我懷着對文明的尊重和對未來的期許來到希臘。每次你我之間的交談，每次中希之間的交流，都能產生「酒逢知己千杯少」的共鳴。這因為中希作為兩大文明古國，有着相通或相近的理念，也都經歷艱苦卓絕的奮鬥才實現國家現代化發展。交流互鑒是文明發展的本質要求。中希友好不僅是兩國的合作，更是兩大文明的對話。當今世界正在經歷百年未有之大變局，我希望兩國共同努力，深化合作，以跨越時空的文明成果，推動兼收並蓄的文明交流，倡導更加公正合理的國際秩序，讓中希兩個文明古國在新時代煥發出新的光芒。

中國絕不會搞國強必霸

一是樹立友好互信互利共贏的典範。要密切各層級交往，深化政治互信，在涉及彼此核心利益和重大關切問題上繼續給予對方堅定支持。要共建「一帶一路」，將中歐陸海快線建成中歐貨物運輸和互聯互通的重要通道。要密切文化和奧運等領域交流，便利人員往來。

二是樹立開放務實促進中歐合作的典



當地時間11月11日，習近平在雅典同希臘總統帕夫洛普洛斯會談。

中新社

範。中方願同希方一道，推動中國同中東歐國家合作及中歐整體關係的發展。

三是樹立文化交流文明互鑒的典範。人類應該秉持和追求高尚的情操，而不是奉行利己主義，一味追逐赤裸裸的利益。中國人自古以來信奉「己所不欲，勿施於人」、「天下為公」、「和諧萬邦」的理念，中國絕不會搞國強必霸，也不認同你輸我贏的零和遊戲，因為中國人從來沒有這種文化基因，也沒有這種野心。中國的發展始終是世界和平力量的增長。中希都支持文明交流互鑒，反對文明衝突謬論。雙方應該繼續發揮各自文化底蘊優勢，共同打造不同文明以及各國人民和諧共處之道，為當今世界和平和人類進步提供更多有益啟示。

四是樹立協調配合維護多邊主義的典範。加強在重大國際和地區問題上的協調，密切在聯合國等多邊框架內合作，致力於構建開放型世界經濟，共同推動構建

人類命運共同體。

主張不同文明求同存異

帕夫洛普洛斯表示，希臘人民對中國有天然的親近感，因為希中都是古老的文明古國。希臘對中華人民共和國成立70年來取得的非凡成就感到由衷高興。希中都主張不同文明求同存異，取長補短，交流對話，和平共處。希臘堅決反對所謂「文明衝突論」，因為真正意義上的文明不會產生衝突，衝突也解決不了問題。一個國家用「文明衝突論」來制定國家政策將是十分荒謬和非常有害的。無論是中國的歷史文化傳統，還是當今中國日益開放、進步、發展的事實，中國都有力地回擊了「文明衝突論」和「國強必霸論」。

在當今充滿不確定性的世界，中國主張和平、和諧和平衡，為解決各種全球性問題提供了十分有益的借鑒和方案。希臘將

繼續堅定支持中方維護自身核心利益，熱切期待中國加強經貿、文化等領域合作，積極同中國共建「一帶一路」，相信習近平主席的訪問將推動中希關係進入新的時代，邁上新的高度。希方願繼續致力於同中方一道，推動中希關係的發展、促進中東歐—中國合作，攜手為促進國際公平正義和人類發展進步作出貢獻。

會談前，帕夫洛普洛斯為習近平舉行隆重歡迎儀式。

習近平和夫人彭麗媛抵達時，受到帕夫洛普洛斯和夫人弗拉西婭熱情迎接。

儀仗兵身著傳統禮服裝列隊。習近平在帕夫洛普洛斯陪同下檢閱儀仗隊，軍樂隊奏中希兩國國歌。兩國元首夫婦分別對方陪同人員一一握手。

當天，習近平向希臘無名戰士紀念碑獻花圈。

丁薛祥、楊潔篪、王毅、何立峰等參加上述活動。

兩國元首重要表述

- 習近平：**
- 中希友好不僅是兩國的合作，更是兩大文明的對話
 - 人類應該秉持和追求高尚的情操，而不是奉行利己主義，一味追逐赤裸裸的利益
 - 中國人自古以來信奉「己所不欲，勿施於人」、「天下為公」、「和諧萬邦」的理念，中國絕不會搞國強必霸，也不認同你輸我贏的零和遊戲，因為中國人從來沒有這種文化基因，也沒有這種野心
 - 中國的發展始終是世界和平力量的增長
 - 中希都支持文明交流互鑒，反對文明衝突謬論

帕夫洛普洛斯：

- 希中都主張不同文明求同存異，取長補短，交流對話，和平共處
- 希臘堅決反對所謂「文明衝突論」，因為真正意義上的文明不會產生衝突，衝突也解決不了問題
- 一個國家用「文明衝突論」來制定國家政策將是十分荒謬和非常有害的
- 在當今充滿不確定性的世界，中國主張和平、和諧和平衡，為解決各種全球性問題提供了十分有益的借鑒和方案
- 希臘將繼續堅定支持中方維護自身核心利益，熱切期待中國加強經貿、文化等領域合作，積極同中國共建「一帶一路」

資料來源：新華社



2017年9月21日，在希臘雅典，來賓在中國古代科技展上觀看展品。

新華社

中希發表戰略夥伴關係聯合聲明

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間11月11日，國家主席習近平在雅典同希臘總理米佐塔基斯會談。

習近平指出，幾天前，總理先生率團赴上海出席第二屆中國國際進口博覽會。據統計，希方在本次博覽會上的成交額比上屆增長2.5倍。中國堅定不移擴大開放，願為包括希臘在內的各國發展帶來更多機遇。中希關係有兩大紐帶，一是文明交流，二是互利合作。兩個文明古國要攜起手來，更多造福兩國人民，更好促進人類進步。

建設重要國際物流中轉樞紐

習近平就中希務實合作提出以下建議。

一是加強共建「一帶一路」倡議同希臘建設重要國際物流中轉樞紐戰略對接，早日將比雷埃夫斯港建設成為地中海地區最大集裝箱中轉港，充分發揮其海—鐵聯運

樞紐作用，提升中歐陸海快線的運能。

二是擴大雙向貿易和投資規模，加強電力、通信、製造業、金融等領域合作。中方願進口更多希臘優質農產品，鼓勵更多有實力的中國企業赴希臘投資興業。

三是深化人文交流。要守正創新，既要在古人留給我們的豐厚文化遺產中交流互鑒，承前啟後，又要從當今世界發展潮流中革故鼎新，開闢未來。雙方要以2021年互辦中希文化和旅遊年為契機，促進人員交往和地方合作，支持在科技創新領域開展合作，包括聯合研究。

四是共同推動中歐關係發展。希臘是歐盟重要成員國和巴爾幹地區重要國家。中國—中東歐國家合作豐富了中歐全面戰略夥伴關係內涵。中方願同希方一道，建設好這一合作機制，共同維護多邊主義和自由貿易，實現互利多贏。

習近平強調，孔子說：「德不孤，必有

鄰。」亞里士多德也說過：「攀友如異體同心。」平等尊重、友好合作、開放包容、勇於進取是我們兩個偉大民族共有的特性，也是我們共謀發展的巨大動力。我相信，在雙方共同努力下，中希關係一定會取得更加豐碩的成果，為構建人類命運共同體作出更大貢獻。

感謝中國在金融危機時給予幫助

米佐塔基斯表示，中國是偉大的文明古國，在促進世界和平與發展方面發揮着舉足輕重的作用。中國經濟發展成就獨一無二，堪稱人類社會的一個奇跡。中國擴大對外開放，將為包括希臘在內的各國提供更多機遇。希中合作具有戰略意義。希臘人民感謝中國在希臘經歷金融危機時給予的寶貴幫助。希方將繼續在涉及中方核心利益問題上堅定支持中國。希方積極參與

共建「一帶一路」，將比雷埃夫斯港建設

成為歐洲最大港口，帶動歐亞互聯互通。希臘希望成為中國進入歐洲市場的門戶，歡迎更多中國企業前來投資興業，這將有力促進希臘經濟增長和當地就業。希望雙方加強船運、能源、電子商務、文化教育、旅遊等領域交流合作。希方不認同中東歐國家—中國合作會分化歐洲的說法，將繼續致力於這一合作，並為推進歐盟—中國整體關係發揮積極作用。我相信，您的訪問必將取得豐碩成果，成為中希、歐中關係發展新的里程碑。

會談後，兩國領導人共同會見了記者，並見證了雙邊合作文件的交換，涉及投資、港口、金融、能源、教育等多個領域。

雙方發表了《中華人民共和國和希臘共和國關於加強全面戰略夥伴關係的聯合聲明》。

丁薛祥、楊潔篪、王毅、何立峰等參加上述活動。

巴西各界期待金磚峰會 冀加強與華合作

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間11月13日至14日，金磚國家領導人第十一次會晤將在巴西首都巴西利亞舉行。應巴西總統博索納羅邀請，中國國家主席習近平將出席會晤。巴西多位人士近日接受記者採訪時表示，盼望聽取習近平主席關於新時期金磚合作的主張，期待金磚峰會取得豐碩成果，希望在金磚框架下加強同中國的合作。

將開啓第二個「金色十年」

巴西國會中議員陣線和金磚國家議員陣線主席福斯托·皮納托表示，建交45年來，巴中兩國關係邁上了新階段。目前，中國是巴西最大的貿易夥伴，也是巴西主要的投資來源國之一。期待巴西利亞

金磚峰會取得豐碩成果，希望在金磚框架下加強同中國各領域的合作，實現互利共贏，促進共同發展。

巴西中國問題研究中心主任羅尼·林斯說，金磚機制是金磚國家加強交流互鑒，共享治理經驗的重要平台。中國的發展經驗值得其他新興市場國家和發展中國家借鑒。金磚合作將開啟第二個「金色十年」，期望中國同各國一起總結經驗，規劃未來，為促進世界和平與發展貢獻中國智慧，貢獻「金磚方案」。

「在當前世界背景下，科技創新至關重要。」林斯表示，金磚國家要重視科技創新，各國要加強合作，創新發展，順應新工業革命潮流，推動金磚國家實現經濟轉型升級，促進經濟快速發展。

冀為下階段機制指明方向

巴西聖保羅州立大學經濟學教授路易斯·保利諾表示，「我們熱切盼望聽取習近平主席關於新時期金磚合作的主張，為下階段金磚機制發展指明方向。」

「人文交流是金磚合作的重要組成部分，期待此次金磚峰會出於台新的措施，推動金磚國家的人文合作與交流，進一步增進金磚國家人民的友誼和民心相通。」保利諾說。

巴西巴中精英企業家聯合會首席執行官若澤·儒尼奧爾表示，習近平主席出席金磚國家領導人第十一次會晤，將推動會晤取得豐碩成果。「期待金磚各方就當前國際經濟形勢進一步達成共識，在深化人文

和經貿往來，推動完善全球治理等領域進一步密切合作。」



2018年8月7日，巴西美麗山特高壓輸電工程中方現場施工管理負責人（左）在施工现场指導巴方員工。

新華社

中辦發文：高質量開展黨員培訓

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央辦公廳印發了《2019—2023年全國黨員教育培訓工作規劃》（以下簡稱《規劃》），並發出通知，要求各地區各部門結合實際認真貫徹落實。

《規劃》5千餘字，包括總體要求、習近平新時代中國特色社會主義思想教育培訓、黨員教育培訓主要內容、黨員教育培訓方式方法、組織領導和基礎保障等五個部分。

《規劃》顯示，從2019年開始，用5年時間，有計劃分層次高質量開展黨員教育培訓，把全體黨員普遍輪訓一遍，實現以下工作目標。

習近平新時代中國特色社會主義思想學習教育更加扎實深入，黨的創新理論更加入腦入心，廣大黨員自覺踐行新思想、適應新時代、展現新作為，在習近平新時代中國特色社會主義思想指引下，統一意志、統一行動、步調一致向前進。

教育培訓效果更加顯著，廣大黨員理想信念進一步堅定、黨性觀念進一步增強、宗旨意識進一步強化、能力素質進一步提升、紀律作風進一步過硬、先鋒模範作用進一步發揮。

新時代黨員教育培訓體系更加健全，集中培訓逐步走向常態，日常教育更加規範，推動形成教育和監督、服務有機結合的黨員隊伍建設工作鏈條。

《規劃》稱，靈活運用講授式、研討式、模擬式、互動式、觀摩式、體驗式等教學方法，探索「課堂+基地」實訓模式，增強教育培訓的吸引力感染力。組織黨員就近就便到紅色基地學習、重溫入黨誓詞、過「政治生日」。